

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2909

22-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴിയുള്ള നിയമനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ</p>	<p align="center">Shri. T. P . Ramakrishnan (തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി നടപ്പിലാക്കിയ കാര്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ തൊഴിൽരഹിതരായ അഭ്യസ്തവിദ്യരുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും സമഗ്രമായ കരിയർ ഉന്നമനവും നൈപുണ്യ പരിശീലനവും തൊഴിൽ ലഭ്യതയ്ക്കുമായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ (സി.ഡി.സി) ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ തൊഴിൽരഹിതരെ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവീസ് വകുപ്പ് മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന നൂതന പദ്ധതിയാണ് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ. ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിലെ വൊക്കേഷണൽ ഗൈഡൻസ് യൂണിറ്റുകളുടെ എക്സ്റ്റൻഷൻ സെന്ററുകളായി ടൗൺ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളോടൊപ്പമാണ് സി.ഡി.സി കൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെയും തൊഴിൽ മേഖലയിലെയും നൂതനപ്രവണതകളെക്കുറിച്ചും കാലാനുസൃതമായി ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ചും അറിവും പരിശീലനവും നൽകി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും അനുയോജ്യമായ തൊഴിലും നേടിയെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെയ്യാറ്റിൻകര, പാലോട്, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കായംകുളം, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ചിറ്റൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പേരാമ്പ്ര എന്നിവിടങ്ങളിൽ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ആധുനികമായ സാങ്കേതിക വിദ്യയും നവീനമായ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് ആശയങ്ങളും സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് കരിയർ സംബന്ധമായ ഏതു പ്രശ്നത്തിനും പരിഹാരം</p>

നൽകുന്ന ഒരു കേന്ദ്രമാണ് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ. വ്യക്തിഗത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം, ഗ്രൂപ്പ് കൗൺസിലിങ്, കരിയർ സെമിനാർ, മോട്ടിവേഷൻ ക്ലാസുകൾ, കരിയർ ഡൈറക്ടറി ക്ലാസുകൾ, മോക്ക് ഇന്റർവ്യൂ മത്സരപരീക്ഷാ പരിശീലനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ സേവനങ്ങൾ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നതാണ്. ധനുസ്സ് ഉന്നത ഗുണമേന്മയുള്ള കലാലയങ്ങളിലും മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സംസ്ഥാനത്തെ ബിരുദവിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സമഗ്ര പരിശീലന പദ്ധതിയായ 'ധനുസ്സ്' ആവിഷ്കരിച്ചു. പേരാമ്പ്ര കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ മുഖേന കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയത്. കരിയർ ജാലകം ലഘുരേഖ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ തലത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന് വഴികാട്ടിയായി നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ് വകുപ്പിലെ സ്റ്റേറ്റ് വൊക്കേഷണൽ ഡൈറക്ടറി വിഭാഗം, KASE ന്റെ സഹകരണത്തോടെ തയ്യാറാക്കിയ ലഘു ലേഖനമാണ് കരിയർ ജാലകം. SSLC, +2 SCIENCE, +2 COMMERCE, +2 HUMANITIES, BA/B.COM, B.Sc, PG എന്നിങ്ങനെ ഏഴ് സ്കീമുകളിലായാണ് കരിയർ ജാലകം ലഘുലേഖകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത ലഘുലേഖകൾ കേരളത്തിലെ പതിനാല് ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവുകൾക്കും ഓരോ ജില്ലയിലെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ആവശ്യകതയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ കേരളത്തിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവുകളെ തൊഴിൽ നൈപുണ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ് വകുപ്പ് മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ. ടി സെന്ററുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന അഭ്യസ്ത വിദ്യാർത്ഥികളിൽ തൊഴിൽരഹിതരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ അഭിരുചി, സ്കിൽഗ്യാപ് എന്നിവ വിവിധ അസ്സൈസ്മെന്റ് ടൂൾസ് ഉപയോഗിച്ച് വിലയിരുത്തി സോഫ്റ്റ് സ്കീലുകൾക്കും ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാ പരിജ്ഞാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ മുഖേനയും തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിശീലനം ആവശ്യമായവർക്കു അത്തരം പരിശീലനം നൽകുന്ന അംഗീകൃത പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേനയും പരിശീലനം നൽകുകയും ഇപ്രകാരം പരിശീലനം ലഭിക്കുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സ്വകാര്യ

മേഖലയിലെ തൊഴിലവസരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി തൊഴിൽ ദാതാക്കളുമായി നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ടും ജോബ് ഫെയറുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ നേടിയെടുക്കുവാൻ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവുകളോടൊപ്പമാണ് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, എറണാകുളം, തൃശൂർ, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മോഡൽ കരിയർ സെന്റർ സ്വകാര്യമേഖലയിലെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് പ്രാപ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് മോഡൽ കരിയർ സെന്റർ. സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ തൊഴിലുകൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനാവശ്യമുള്ള സമഗ്രമായ കർമ്മപരിപാടി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ തൊഴിൽപരമായ അഭിരുചി ശാസ്ത്രീയമായി കണ്ടെത്തി അവർക്കാവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുക, ഗ്രൂപ്പ് കൗൺസിലിങ്, വ്യക്തിഗത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ, ഗ്രൂപ്പ് ഡിസ്കഷൻ, നൈപുണ്യ പരിശീലനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ വിവിധ സേവനങ്ങൾ സെന്ററിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നതാണ്. www.nics.gov.in എന്ന വെബ് പോർട്ടൽ മോഡൽ കരിയർ സെന്ററിന്റെ വെബ് പോർട്ടൽ ആയി ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പ്രസ്തുത പോർട്ടലിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നതും മോഡൽ കരിയർ സെന്ററിന്റെ സേവനം സൗജന്യമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതുമാണ്. സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ പ്രമുഖ തൊഴിൽ ദായകരുമായി ചേർന്ന് ഉദ്യോഗദായകർക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ഒരു പോലെ പ്രയോജനപ്പെടുന്ന വിധത്തിൽ കൃത്യമായ ആസൂത്രണത്തോടു കൂടി മോഡൽ കരിയർ സെന്റർ നിശ്ചിത ഇടവേളകളിൽ ജോബ് ഫെയർ/പ്ലേസ്സെന്റ് പ്രൈവ് നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. നിയുക്തി മെഗാ ജോബ് ഫെയർ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ തൊഴിൽ ദാതാക്കളെയും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഒരേ വേദിയിൽ കൊണ്ട് വന്ന് പരമാവധി തൊഴിൽ നേടിയെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവീസ് വകുപ്പ് മുഖേന മേഖലാടിസ്ഥാനത്തിൽ

നിയുക്തി എന്ന പേരിൽ മെഗാ ജോബ് ഫെയറുകൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവജനങ്ങൾക്ക് സ്വകാര്യമേഖലയിലെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടു കൂടി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന നിയുക്തി ജോബ് ഫെയറിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ഉദ്യോഗദായകർക്കും ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തികച്ചും സൗജന്യമായാണ് ഇത്തരം തൊഴിൽ മേളകൾ നടത്തിവരുന്നത്. നിയുക്തി പോലുള്ള ജോബ് ഫെയറുകൾ വഴി ഉദ്യോഗദായകരെയും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഒരേ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത് വഴി ഉദ്യോഗദായകർക്കു അവരുടെ ഒഴിവുകൾക്കു അനുയോജ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ നേരിട്ട് സെലക്ട് ചെയ്യാവുന്നതും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ യോഗ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നിലധികം ഉദ്യോഗദായകരുടെ വിവിധ ഒഴിവുകളിലേക്ക് നടത്തപ്പെടുന്ന ഇന്റർവ്യൂവിൽ പങ്കെടുത്തു അർഹമായ തൊഴിൽ നേടാനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നവജീവൻ ഈ സർക്കാർ, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത (50-65 പ്രായപരിധി) മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കായി നവജീവൻ എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങൾ ഉണ്ട്. 1. സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതി കേരളത്തിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള 50-65 പ്രായപരിധിയിലുള്ള തൊഴിൽരഹിതരായ മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് 50,000/- രൂപ (അൻപതിനായിരം രൂപ മാത്രം) വരെ ബാങ്ക് വായ്പയും വായ്പ തുകയുടെ 25% (12500/- രൂപ) സർക്കാർ സബ്സിഡി അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. 2. ഡാറ്റാ ബാങ്ക് മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ അറിവും, പ്രവൃത്തി പരിചയവും സമൂഹ നന്മയ്ക്ക് പ്രയോജനപ്പെടത്തക്ക രീതിയിൽ അവരുടെ ഒരു ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കുകയുമാണ് പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞത് കൂടാതെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നിലവിൽ നാല് സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതികൾ വിജയകരമായി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഈ സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ആകെ അനുവദിച്ച തുകയുടെയും ആരംഭിച്ച സംരംഭങ്ങളുടെ ആകെ എണ്ണവും അനുബന്ധം (1)

ആയി ചേർക്കുന്നു. ഇ-എംപ്ലോയ്മെന്റ് കേരളത്തിലെ സാമ്പ്രദായിക എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകൾ ഇ-എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളാക്കി മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി എല്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിലും ആവശ്യമായ കമ്പ്യൂട്ടറുകളും മറ്റ് അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് വൈഡ് ഏരിയ നെറ്റ് വർക്ക് (KSWAN) മുഖാന്തിരം നെറ്റ് വർക്ക് കണക്ഷനും ലഭ്യമാക്കുക യുണ്ടായി.

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ നിന്നുള്ള എല്ലാ സേവനങ്ങളും ഓൺലൈൻ ആയി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള 35 ലക്ഷത്തോളം തൊഴിലന്വേഷകരുടെ വിവരം ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്ത് www.eemployment.kerala.gov.in ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ വികസിപ്പിക്കുകയും ആയതിന്റെ സേവനം 03/05/2017 മുതൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ, പുതുക്കൽ, സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ചേർക്കൽ, ട്രാൻസ്ഫർ, റീ-രജിസ്ട്രേഷൻ, വ്യക്തിഗത വിവരങ്ങളുടെ അപ്ഡേഷൻ, സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ടി വെബ്സൈറ്റ് വഴി എല്ലായ്പ്പോഴും എവിടെ നിന്നും ലഭ്യമാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളും പേപ്പർരഹിത ഓഫീസുകളാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി എല്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളും ഇ-ഓഫീസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഇതേവരെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 100 ഓഫീസുകളിൽ 95 ഓഫീസുകളിലും ഇ-ഓഫീസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള 5 ഓഫീസുകളിൽ കൂടി ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്.

കേരളത്തിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ എത്തുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ഏറ്റെടുക്കുവാനും സമയത്തിനുള്ളിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള സുഗമമായ അന്തരീക്ഷം ഒരുക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടു കൂടി സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിലെ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ പദ്ധതി വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്. സ്വകാര്യമേഖലയിലെ അനവധിയായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കേരളത്തിലെ അഭ്യസ്ത വിദ്യരായ തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി www.jobfest.kerala.gov.in എന്ന ഒരു വെബ്സൈറ്റ് വികസിപ്പിച്ച് അത് മുഖാന്തിരം മൊ

ജോബ് ഫെയറുകളും മിനി ജോബ് ഫെയറുകളും മേഖലാ തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റി എംപ്ലോയ്മെന്റ് & ഗവണ്മെന്റ് ബ്യൂറോകൾ മുഖാന്തിരവും സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോച്ചിംഗ് കൗൺസിലർ സെന്റർ ഫോർ SC/ST യിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്കായി PSC/UPSC, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ പരീക്ഷകളിൽ ഉന്നത വിജയം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലന ക്ലാസ്സും പത്ത് മാസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സ്റ്റേനോഗ്രാഫി പരിശീലന ക്ലാസ്സുകളും സൗജന്യമായി നടത്തുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർ കൂടുതലായി അധിവസിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരം, പാലോട് കേന്ദ്രമായി ട്രൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് കൗൺസിലർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് ഗോത്ര വിഭാഗക്കാർക്കായി ക്യാമ്പ് രജിസ്ട്രേഷനും ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സും നടത്തി വരുന്നു. സമന്വയ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ സമഗ്ര പുരോഗതി ലക്ഷ്യം വച്ചുള്ള പ്രവർത്തനമായ 'സമന്വയ' പദ്ധതിയായി 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 2230-02-101-85 കണക്ക് ശീർഷകത്തിൽ 25,00,000/- (ഇരുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ മാത്രം) വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൈവലു തൊഴിൽരഹിതരായ യുവജനങ്ങളിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ സമഗ്ര തൊഴിൽ പുനരധിവാസം ലക്ഷ്യമാക്കി കൈവലു പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൊക്കേഷണൽ & കരിയർ ഗവണ്മെന്റ്, കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗ്, മൽസര പരീക്ഷകൾക്കുള്ള പരിശീലനം, സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ പദ്ധതി എന്നിങ്ങനെ നാല് ഘടകങ്ങളാണ് ടി പദ്ധതിയിലുള്ളത്. സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ പദ്ധതി സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾക്കാണ് പലിശരഹിത വായ്പ നൽകുന്നത്. 21-നും 55-നും മദ്ധ്യേ പ്രായമുള്ള കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നിലവിലുള്ളവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാം. കുടുംബവാർഷിക വരുമാനം രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയിൽ കവിയാൻ പാടില്ല. ഒരു വ്യക്തിക്ക് പരമാവധി 50,000 (അൻപതിനായിരം) രൂപ വരെയാണ് സാധാരണഗതിയിൽ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നത്. ആവശ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. വായ്പത്തുകയുടെ 50 ശതമാനം പരമാവധി 25,000/- രൂപ

		<p>(ഇരുപത്തയ്യായിരം) വരെ സബ്സിഡിയായി അനുവദിക്കുന്നതാണ്. 30/09/2020 ലെ സ.ഉ (സാധാ) 42/തൊഴിൽ പ്രകാരം സംസ്ഥാന വികലാംഗ ക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനുമായി സഹകരിച്ച് കൈവലു സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതിയായി അപേക്ഷിച്ച വരിൽ അർഹരായ അപേക്ഷകളിൽ കുടിശ്ശിക ആയിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളിൽ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി വഴി 7449 അപേക്ഷകളിൽ വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ആയത് മുഖേന നാളിതുവരെ 2592 പേർക്കും കൂടി വായ്പ നൽകുകയും ശേഷിക്കുന്നവർക്ക് വായ്പ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ താദൃത ഗതിയിൽ തുടർന്നു വരികയും ചെയ്യുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ മുഴുവൻ അപേക്ഷകർക്കും വായ്പ അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. നാളിതുവരെ ആകെ 3844 കൈവലു അപേക്ഷകർക്ക് വായ്പ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൈവലു ഘടക പദ്ധതികളുടെ നാളിതുവരെയുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം അനുബന്ധം (2) ആയി ചേർക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എത്ര പേർക്ക് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി ജോലി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ (05/2011 മുതൽ 04/2016 വരെ) 45,436 (നാൽപ്പത്തിയഞ്ചായിരത്തി നാനൂറ്റി മുപ്പത്തിയാറ്) പേർക്ക് എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് മുഖേന തൊഴിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എത്ര ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;?</p>	<p>(സി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ 709 (എഴുനൂറ്റി ഒൻപത്) പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പദ്ധതി	ഗുണഭോക്താക്കൾ	ആകെ അനുവദിച്ച തുക
കെസ്റ്റു	2581	4,73,20,197/-
മൾട്ടി പർപ്പസ് സർവ്വീസ് സെന്റേഴ്സ്/ജോബ് ക്ലബ്ബ്	261(ജോബ് ക്ലബ്ബ്)	4,06,16,893/-
ശരണ്യ	16212	80,04,05,020/-
കൈവല്യ	3844	19,22,00,000/-

Kavitha-I

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

ഘടകം	ഗുണഭോക്താക്കൾ
Vocational Guidance	3165
Capacity Building	1741
Coaching Classes for Competitive Examinations (25 to 30 days)	1049

Kavitha I

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ